

1975

254

Počasí

Ledem začal velkými mrazny a hojně sněhu, to trvalo do konce února.

Březnu bylo deštivo částečně aji v dubnu, chlapně počasí trvalo květen aji červen.

Oslavy

8. března proběhla oslava M & Ž kterou má nastarosti dorocí výbor ženských ženy dostávají párek z rohlíkem, zákusky a kávu, přestárlé dostávají bomboněry a přispom jim kraje domácí hubba.

V dubnu rada národního výboru za přítomnosti předsedou Běvare Jan a tajemník a předseda KSČ Eliáš Lad.

zajímalo se o práci obecního volování, koncem dubna se naši muži se stali do práce, byli to:

Vostál Karol

Věra Jarpa mláď

Věra Josef

Věra Jarpa

Eliáš Josef

Lubjál Stefan

Forejtra Josef

Trábo Josef

Kampas Jan

Liéma Jan

Kampas Lubml

Lindler Valt

Kampas Ludml star. Běvri Jan mláď aji starí

Jak se rozvířilo- klapně prubí od stohy
k byřpali hospodě, hned se ustálala
asfaltová silnice a veřejné osvětlení.
Pramen na vodovod vypátral a dal
návrh Flajný František č. 24,
který se stal skutkem, je na louce,
promění z lesa na redikách.

Nasí žiny každý rok dělají jarní uklid,
vyhrabávají veřejné prostranství a sáří
květiny kolem prodejny jednoty.

Vsichni občani se shodují, že tento rok
byl bohatý a plodný, selá naše vlast
oslavovala 30 výročí osvobození Sovětskou
armádou od nacistické poroby. Vě
Vlápliskoském sále na Prarškem
hradě byl zvolen prezident republiky
a generální tajemník ÚV KSČ Dr. Gustav
Husák. Vě dnech 28 a 29 čerme
probíhá v Prare republikánní sportovníáde
Naše občany také zajiřovala konference
o evropskou bezpečnost a spolupráci
v Helsinkách 1. srpna.

U nás proběhly oslavy k 30. výročí
osvobození Sovětskou armádou za
přítomnosti poslance ONV Josefa Krejčího,
který předal medaile 30. osvobození
těmto rodákům: jako Faba Josef
Bečvar Jan, Hájny František
Eliška Ladislav, Fab Vladimír.

Prvního června byla oslava k mezinárodní
den dětí; na školní zábradlí hrála
hudba, děti dostali občerstvení, počasí bylo
příjemné a velká účast občanů.

V červnu maturovala na gymnasiu
v Sumpertu Alena Křídlová; po
maturitě šla na školu cestovní ruch
Karlovy Vary.

V naší obci vyšlo z vyšším vzděláním
tito děti:

Kohler Adolf, lesní inženýr, pracuje
Javorník

Ludmila Peterková - Kudelková,
učitelka mateřské školy v Opavě;

Drahomíra Eliášová - Mackáčková
laborantka v Ústavu Sumpel.

Zdenka Eliášová - Poláčková
strojná průmyslovka v Ústí

Pracuje v papírniárně n. p. Lisovce,
 Daniela Mlynářková, zdravotní sestra,
 Kohlerová Marie zdravotní sestra
 pracuje ve Štamberku,
 Eliášová Eva ekonomička v Šumpěru
 pracuje jako úřednice ČSAD.

Červenec začal horký a suchu trvalo
 a je v srpnu, byla ohrožena
 úroda brambor, až ke konci srpna
 začalo pršet, tak byla úroda
 brambor dobrá, ovoc bylo plod, jablka
 a hrušky u nás bylo hodně, maliny,
 děvčata dělají a nic stáru
 a zavazují jako kompot, také
 houby se objevily.

Na veřejné schůzi v červenci byla schválena
 a podepsána naše obec o připojení k Šumpěru,
 napojení se Šumpěrem, místní část Hrochovice-
 Klášně, uskutečnění bylo k 1/1 1976,
 dále je to rekreační oblast, stoví
 každý jen chaty jsou to občanské
 vesnice ze Šumpěru.

hospodář

U nás je pastvinářská oblast většinou jsou pole zaláněné, ostatní seji kukuřici na silas, malé procento ječmene, chová se zde mladý skot, jalovice připadá to farma Lobolín.

Pocasi

Pocasi září bylo střídavé zato 1 října vystoupila teplota na 25°C jako v roce 1890, celý říjen bylo teplo, v listopadu začaly přehánky, koncem měsíce se objevil popel sněhu a v provincii mrzlo na sucho.

V listopadu měl svadbu Mojmir Eliáš z bývalé hospody č. 4.

Moudra v roce 1975: holky nosí lesní dlouhé šaty, hedvábní šletera, stále jdou dlouhé kalhoty, dřiny nebo krimples, sukně se nosí pod kolena, boty široké kramflíky, čepice ženy nosí pletené z olny neb čemlon umělé vlákně a začínají se nosit kloboučky dámské háčkování schemlonu a děbají holky různé ruční práce doma s provárem a vyřívají obrázky obrusy a pod. rok 1975 ukončila kronikářka Franiška Eliášová

b. Kalbáč
Fr. Eliáš